

# המבשר

העתון של היהדות הנאמנה

בט"ד | יום שני פר' שמיני, י"ח באדר ב' תשפ"ב | 21 מרץ | גליון 4027 | שנה י"ד | המחיר בא"י: 5.00 ש"ח דף הימני: בבלי - יבמות יד | ירושלמי - בבא מציעא טו | חובות הלבבות: חשבון הנפש הי"ח (העונה)

## הערב אירוע היסטורי במרכז חסידי ויז'ניץ:

### התכנסות עולמית לציון יובל העשור

לקראת יומא דהילולא של הרה"ק בעל ה'ישועות משה' זי"ע בבניי האומה בירושלים בראשות כ"ק מרן אדמו"ר מוויז'ניץ שליט"א... רצף אירועים כבירים רבי הוד במרכז חסידי ויז'ניץ, שלושה ימי קודש - אור ליל"ט, המעמד המרכזי במרכז הקונגרסים בניי האומה... ליל כ' אדר יומא דהילולא, עריכת השלה"ט... אור לכ"א אדר, מעמד הנחת אבן הפינה למרכז העולמי ישועות משה ויז'ניץ... אלפי חסידי ויז'ניץ מכל רחבי תבל יגיעו להשתתף במעמדים הנשגבים

הערב מוגשת התרגשות אדירה במרכז חסידי ויז'ניץ לאחר הכנה דרבה במשך כל השנה שחי לפה מאז הכריז כ"ק מרן אדמו"ר מוויז'ניץ שליט"א על יובל העשור לזכרו של ה'ישועות משה' זיע"א, ככל שהימים חולפים, הנה ימים נעלים ומרוממים באים, וימא הערב מוגשת התרגשות בעל ה'ישועות משה', אשר בצל אמונו ונחיה כל הימים, הבאר ממנו שותים החסידים וברכיו ובשיטתו הק' הם צועדים בנאוץ בעוז וברמה. בסיומם 'צדיקים אף במיתתן הקדושה של אבירי הרועים, צדיק קרויים חיים', יתכנסו היום בערב <<< המשך בעמ' ח

## מכירת הכרטיסים לאירוע הסיום של יריד 'לביית' בעיצומה

מוקדי מכירת הכרטיסים נפתחו אתמול... ביקושים אדירים לכרטיסים לאירוע הסיום של יריד לבית 11... המוקדים פועלים בפרישה ארצית... באירוע הפקה מרשימה במיוחד ברמה גבוהה מבית ט. אברהמי

מאת כתב המבשר המוקדים נפרשו על פני למעלה מעשר ערים, זאת כדי לתת מענה לכמה שיותר משתתפות המועוניות להשתתף ביריד ובאירוע הסיום. מופע הסיום נפתח במהלך יום האתמול. השנה נקרא 'קומי צאי' - מבית <<< המשך בעמ' ח

## אשכבתיה דרבי • מסע הלוויה אפוף כאב ורגון ורווי חיזוק והתעוררות בהשתתפות המוני בית ישראל מכל חלקי הארץ



צילום: נפתלי לרר

## מאות אלפים השתתפו במסע הלוויה מרן הגאון רבי שמריהו יוסף חיים קנייבסקי זצוק"ל

מרן הגר"ח קנייבסקי זצוק"ל הובא בצהרי יום אתמול למנוחות בבית העלמין נציבי פוניב' בבני ברק לקול בכי ואמירת פסוקי הייחוד ברטט ובזיע

מאות אלפים התייפחו בככי מר על עלותו בסערה השמימה של עטרת תפארת ישראל מנהיג דור, עמוד הימיני הפטיש החוק, שנשא את משא העם על כתפו, הקברניט המסור שעמד בחירוף נפש להגן על התורה והסתירה. כבר החל משעות הלילה הקטנות של מוצאי שבת הורגשה נחירה רבה בכל רחובות בני ברק, כשעשרות אלפים הקדימו והגיעו

מרן הגאון רבי שמריהו יוסף חיים קנייבסקי זצוק"ל, שנסתלק בפתע ביום שישי פורים דמוקפין למגנינת ליבם של המוני בית ישראל בכל מיל מאות אלפים אחר מיטתו של

יחיאל ווייץ בה"ר אמריס הי"ו ישיבת ביאלא אלעד בני ברק מאורשים בסדר אור ליום שני י"ח אדר ב' תשפ"ב

רשת הגנים של אגודת ישראל יתומים היינו ואין אב רבבות תלמידי ובוגרי רשת הגנים, הנהלה, צוותות ההוראה והחינוך, אבלים ומבכים מרה בתחושת יתמות נוראה יחד עם כל בית ישראל את הסתלקותו בסערה השמימה של רבן של ישראל, מאיר דרכינו ומורה נתיבותינו, אשר נשא על לוח לבו הגדול את ענייני הכלל והפרט וחינוכם הטהור של רבבות ילדי ישראל מרן רשכבה"ג פאר הדור והדרו רבי שמריהו יוסף חיים קנייבסקי זצוקללה"ה אוי לו לדור שאיבד אב ומנהיג, מי יתן לנו תמורתו, וכל בית ישראל יבכו את השריפה אשר שרף ה' <<< המשך בעמ' ח

וכל בית ישראל יבכו את השריפה אשר שרף ה' בצוותא חדא עם כל בית ישראל ורבבות נוטרי כשרות די בכל אתר ואתר, אנו אבלים וכואבים נוכח הסתלקותו לשמי זרוע עם מרן גאון ישראל ועוזו, אשר ייד את מערכת הכשרות והעמיד בראשה את שלוחיו הנאמנים, ובדאשם ואמן ביתו הגאון רבי שבח צבי דוונבלט שליט"א ועמו הגאון רבי חיים יצחק אייזיק לנדא שליט"א מאיר דאתרא דבני ברק, והעמידם ראשונה במערכת הכשרות המפוארת שפועלת מכוחו ובשליחותו להעמדת גדרי השביעית על תילם אשר היו כבבת עינו, מחוץ דאמה וצומה לבני התורה לכל ייכשלו ח"ו במאכלות אסורות, חוץ הקפדה על קלה ככחמורה לאורו הגדול של דודו, מורו ורבו מרנא החזון איש זיע"א אשר מערכת הכשרות עומדת על יסודותיה האיתנים מקדמת דנא רבינו הגדול, מרן שר התורה, רבן של כל בני הגולה לוחם מלחמתה של תורה וקדושת השביעית שמריהו יוסף חיים קנייבסקי זצוקללה"ה הגאון רבי אשר נתבקש לשייבה של מעלה לדאבון לב בעש"ק פירשת צו, יום פורים דמוקפין בזאת שולחים אנו כסא דנחתמתא לעם ישראל בארץ ובגולה הנתונים בשברון לב על אובדן הקברניט ומאיר הדרך לרבבות. בעל הנחמות ישלח מרנא ונחמה לבניו הגאונים שליט"א ולכל המשפחה הרוממה, המקום ינחם אתכם בתוך שאר אבלי ציון וירושלים ולא תוסיפו לדאבה עוד, בהגברת כוח העמידה על יסודות הכשרות וחיזוק חומות הדת תנוחמו <<< המשך בעמ' ח

מוסדות קבר רחל מוסדות קבר רחל כולל הצנח | כולל ראש אשמורת | כולל שים | כולל משנת יוסף | כולל תהלים | כולל ודיעים | כולל שביעית | כולל שיר השירים | כולל הברון | כולל מנחם ציון | כולל תיקון רחל קול נהי נהי ברמה נשמע מרן שר התורה רשכבה"ג זצוקללה"ה זי"ע אהה! אבינו, רוענו! על מי נמשתנו?! מי יתן ראשנו מים זעיננו מקור דמעה. רוחו הגדולה הקדושה חופפת באהל רחל אמנו, וזכרו הטהור לא ימוש לעולם ממקום קבורתה, עדי נוכח בקרוב ללאות בהבטחת הקב"ה לרחל אמנו: 'ישבו בנים לבגולם', בביאת משיח צדקנו, אשר יגלה בקבר רחל (כפי שהראה מרן זצוק"ל את דברי התיקוני זוהר) במהרה בימינו, אמן.

דרכי ציון אבילות הנהלת כללית, המחוזות, המרכזים הרפואיים וחברות הבת יחד עם כל בית ישראל מבכים את הסתלקותו לגנזי זרועים של מרן שר התורה, פוסק הדור, מורה הדרך של היהדות הנאמנה, אשר זכינו לקבל עצותיו וברכותיו ברפואה והלכה רבן של כל בני הגולה רבי שמריהו יוסף חיים קנייבסקי זצוקללה"ה אוי מי יתן לנו תמורתו תנוחמו הכנים למשפחה החשובה ולכל בית ישראל, שלא ידעו עוד שוד ועבר בגבולם, המקום ינחםם בתוך שאר אבלי ציון וירושלים ויאמר לצרותינו די <<< המשך בעמ' ח

משמרת השלום הארגון העולמי להפצת שמירת הלשון כבה אורו של עולם יחד עם כל בית ישראל התעטפנו בכני ומספד על שמועה כי באה כי נאם כל לב ורפו כל ידים, על עלותו בסערה השמימה של עטרת חפארת ישראל, שר התורה שגאה באהבתה בכל עת, יומם ולילה לא כבה נזו בעמל התורה, מרא דכולא אורייתא אשר כל דו לא איס ליה, אם יתן איש את כל הון ביתו באהבה שאהב את התורה בזו יכזו לו, המאור הגדול לממשלות התורה, אשר הועיד ברכת קודש לכל השומר פיו ולשונו במסגרת פעילות 'משמרת השלום' מרן רשכבה"ג שר התורה זצוקללה"ה אשר עמד בכל עוז לימין פעילות 'משמרת השלום' בעיצה ותושיה והאציל מברכת קדשו באהבה נדידה אבי אבי רכב ישראל ופרשיו, על מי נמשת הצאן וכל בית ישראל יבכו את השריפה אשר שרף ה' <<< המשך בעמ' ח

החברה המרכזית למימוש זכויות מובילים בזכויות, מובילים באחריות. נשבה ארון האלוקים יחד עם כל בית ישראל מבכים אנו מרה את השריפה אשר שרף ה' עם הסתלקותו לגנזי זרועים של איש האלוקים, מרן שר התורה, מנהיג ומשפיע לאלפים ולרבבות רבן של כל בני הגולה רבי שמריהו יוסף חיים קנייבסקי זצוקללה"ה אוי מי יתן לנו תמורתו תנוחמו למשפחה הנכבדה ולכל בית ישראל, שלא ידעו עוד שוד ושבר בגבולם, המקום ינחםם בתוך שאר אבלי ציון ויאמר לצרותינו די <<< המשך בעמ' ח

# המבשר

תאניה ואניה לבית ישראל

נתיבי כל ארץ הקודש הובילו אתמול ליעד אחד: רחוב רשב"ם בבני ברק וסביבתיו. רבבות אלפי ישראל מכל קצות הארץ, ואף מחוצה לה, נהרו בני ברק כדי לחלוק את הכבוד הראוי למרא דכולא תלמודא מרן הגאון רבי חיים קניבסקי זצוק"ל. פספס נרחב של סגנונות נראה שם, מלבד החוג הקרוב והטבעי של רבבות תלמידיו שנהו אחריו בחייו וביום אחרון. נראו שם חסידים ליד בני עדות המורה, הוגי תורה לצד עמלי כפיים, מרביצי תורה על די תענוקות של בית רבן, בני תשחורת עם אנשי שיבה, שוטים ליד פושטי די, כולם דמעו, פלגי מים תרד עינם, על שבר בת עמי בעלות מרנא בסערה השמימה. אראלים נצחו את המצוקים ונשבה ארון הקודש בידם ונתעלה לשמי רום למגינת לב ישראל.

רחובותיה של בני ברק הושתרו בצהרי יום אתמול מרוב אדם. היהדות החרדית, כמקשה אחת, הביעה את התנהגותה הגדולה ואת האבן הלב שותת הדמע לנוכח סילוקו בסערה השמימה של רב האי גאון וצדיק, ראש וראשון לעמלי התורה בשקדנות שאין לה קץ, ראש וראשון ליודעי התורה בבהירות עצומה, ראש וראשון למוטרי חוקי חורב באמת ואמונה. מנחיגי קהל עדת ישרון, גדולי תורה, רבנים, ראשי ישיבות ומרביצי תורה, עמדו בראש המלווים. את הקריאות שהופנו במוצאי שבת אל קהל המלווים העתידי, בכל הנוגע לתחבורה ולנסיעות לבני ברק, תרגמו אלפים רבים לנטיעה בעיצומו של ליל מוצאי שבת, כשהם שוטים בבתי כנסיות ובבתי מדרשות, מי תנומה קלה ומי על תלמוד משנתו.

היללות והיבבות שנשמעו אתמול בעת הורדת המטה של גאון הדור אלי קבר בבית החיים של נציבי ישיבת פוניבז', היו זעקות של אמת. זעקות שפלחו את הקרביים, או, רבנו של עולם, על מי נטשת בצאן. מי יורה דעה ומי יבין שמועה. תורה תורה חגרי של התפלש באפרים, מי יפיק הויות ומי יתריך שברים, מי מלחמה אבדו ונפלו בבורים. הדור שרבי חיים אינו שריו בחינוך, אינו אותו דור כפי שהיה בחייו חיותו של אותו גאון, אשר בתורתו האיר לארץ ולדרים עליה. גם אלה שלא עלתה בידם להגיע לבני ברק, השתתפו מרחוק, עקבו בלבם אחר מסע ההלחה והטמנתו של הארז בלבנון. תפילתנו כי ימליץ יושר במרומים על עם ישראל הנתונים בצרה ובשביה ברוח ובגשם, עדי נוכח לאנולה שלימה.

## המבשר - העתון של היהדות הנאמנה

המיר: 4 שעות תשס"ו ש. ג. בע"מ | המיר: 84 ביר עילית. ת.ד. 34578 ירושלים 91345 | סל: 02-5805802, פקס: 02-5805804  
העורך: הרב מנחם פרוש ז"ל  
עורך אחראי: יום טוב רובין  
עורך: בנימין לפקון  
דפוס: ידענות אחרונות בע"מ | הפצה מיוחדת: "ב"ר שיווק והפצה פנימי מנחים: 02-5805802 | נחלחה 5 | הפצה חרות: ב"ר פרוש און סיל בע"מ  
צילום המערכת: אליהו הלוי | צילומים: סילאטום, אינטבנק אפ אן המערכת אחראית לחוק המודעות ומסגון

## מערך ההיסעים להלוויה וממנה:

# טרמינל, 1700 אוטובוסים ותגבור רכבות בשיטת 'מלא וסע'



מאת כתב 'המבשר'  
יום ראשון הוא תמיד היום העמוס בשבוע באוטובוסים ובי רכבת, אוטו אתמול. בשל מאות אלפי המשתתפים בהלוויה, הערי מס שבר שאיננו מושרה התחבורה נדרש לתגבר בהתאם את מערך התחבורה.  
כבר במוצאי השבת תוגבר 4 למעין 'טרמינל' - מתחם חניה

### קרן התרבות 'דגל ירושלים'

המפעל העולמי להחדרת לימוד ההלכה רח"פ 208 ירושלים - טל' 5001557-02

### שמש וירח קרדו - וכוכבים אספן נגהם

ידר עם אלוף משנת השביעית והלכותיה, רבנות חניכי 'קרן התרבות דגל ירושלים' לזרותיה, החל משמיה דשנת תשס"ו, אשר זכו להגות ולהיבחן על ספן "דיני השביעית השלם", שבהוצאת "דגל ירושלים", בו משבצים עשרות מסקנים של בעל הדרך אמונה וצוק"ל, מרא דשמתנתא דשביעית בימינו, וגם לרבות בכתבי ספרנו "הליכות תפילה וביהמ"ס", בו משבץ פרק שלם מספרו הקודש 'אחרונות יושר', הננו מבכים מרה את סילוקו לשמי רום של האי מגרנא שבתא, מרא דכולא תלמודא, בכלאה ומערבאה, כל רז לא אינסי ליה, צדיק מושל ביראת אלוקים, עמוד אש של תורת אמת, אמונה, ונעה, יפאר ענוים בישועה, הרב הדומה למלאך ד' צבקות, גאון האנונים, אשר רבבות רבבות אלפי ישראל באשר הם שם, ביקשו תורה מפיהו

### אדונו מורנו רבינו הגאון האדיר חיים קניבסקי זצוק"ל

דלפה נפשנו מתונה וכוונתו לא הארת הפנים לה וצינו, את הדרך בה הנחנו כאשר את העוקב הפך למישרי וחרסם לקבעה, ובמיוחד את הקירוב הלכתי לוח וכו חניכי וחתני 'דגל ירושלים' בכל שמיטה ומשיטה בביתיהם בביקורת בלשבת הגדול, כשהוא מביע בנפשו את שמוחה על האדרת לימודי דיני בעינית והממנים בקרב ישראל, והשיפת קדשו של לוד מרנא ורבנא בעל החוץ איש וצוק"ל, מאורי מצות השמיטה ביבשה היהודי ומתחיל על אמת אבות

### התחייטמנו, ועתה חסרנו כל אלה!

על זאת נרים קול ונזעק מרה!  
בשברון לב ובנפש מיוסרת  
"קרן התרבות דגל ירושלים"  
הנשיאות הרוחנית

# מסע הלווית מרן הגאון רבי שמריהו יוסף חיים קניבסקי זצוק"ל



ישראל, לא שחסר אחד אלא כעת אין גברא רבא בכל ארץ ישראל ובכל העולם כולו. כעת אין גברא רבא חסרה ההשפעה ואם אין ההשפעה זה איים וגורא. "כל יהודי צריך השפעה ובלי השפעה זה איים וגורא, אם אדם עושה כל מה שיכול אז יש שיעתא דשמאי, עכשיו זה לא

המשך מעמ' ראשון גדולי התורה והחסידות שליט"א. מסע ההלוויה נפתח בשעה 12:00 בצהריים בדיוק, במרפסת הבית ברחוב רשב"ם, באמירת פרקי תהילים על ידי נאמן ביתו הגאון רבי משה סמוטני ואמירת סליחות בהתעוררות עצומה על ידי הגאון רבי משה חיים בוויאר. לאחר מכן הספיד מרן הגאון רבי גרשון אדלשטיין שליט"א שפתח ואמר: "יש גמרא, 'ווי לארעא דישראל'. היה אדם גדול שנפטר שהספידו אותו ואמרו ווי לארעא דישראל. נפטר אדם גדול ואמרו הספד גדול לארץ ישראל, לא כתוב שהוא היה הגברא רבא היחיד בארץ ישראל, אבל כתוב שאם חסר אחד חסרה השפעה לארץ ישראל. בכל העולם לא היה חסר השפעה ואף על פי כן היה חסר בהשפעה. "אצלנו, היום, זה ווי לארעא דישראל, כאן זה גברא רבא, זה לא גברא רבא שיש עוד גברא רבא, זה היה הגברא רבא היחיד של ארץ



ממלכת התורה עוז והדר

## נפלה עטרת ישראל

יחד עם כל בית ישראל בכל מקומות מושבותיהם, נעטפנו באבל כבד וביגון קודר, כי נוטל כבוד מבית חיינו בעלותו השמימה של ארון הקודש רכב ישראל ופרשיו, המאור הגדול, אביהן רבן ומאורן של כל בית ישראל אשר נשען עליו והלך לאורו, הרב הדומה למלאך ה' צבקות, תורה יבקשו מפיהו בכל קצוי תבל, גדול הדור ומנחינו, יחיד הדור ופלאו, ענק התורה, מושל ביראה, פאר המדות, גדול מרבין שמו, דלה דלה מבארה של תורה מדורות קדמוניים והשקה צאן מים, ידע ולן בעומקה של הלכה, מבאר לחי רואי, בצילוי אמרנו נחיה ומשיח ה' נלכד בשחיתותם, מרנא ורבנא, רוען ואביהם של ישראל

## מרן הגאון רבי שמריהו יוסף חיים קניבסקי זצוק"ל

בצלו חמדנו ופריו מתוק לחכינו, עמדה לנו הזכות להדפיס את ביאורו על הדרך בתלמוד הירושלמי וההפסת חיבורים וחידושים נוספים מתורתו בתוך הספרים **אוי מי יורה דעה ומי יבין שמועה** תחינה נישא פני הקודש, שזכות רבינו הגדול תעמוד לנו להמשיך להפיץ את תורתו ומורשתו הגדולה יחד עם הפצת כלל מפעלות האדרת התורה הקדושה **ממלכת התורה עוז והדר**

## תנובה

מבכים הסתלקותו לגנזי מרומים של גאון וענק בתורה, מתמיד בלימודה והפצתה, איש ההלכה, מאיר פנים וקשוב לכל, דמות מופת, מרן שר התורה

### הגאון רבי שמריהו יוסף חיים קניבסקי זצוק"ל

מנהיג דגול ומורה דרך לרבים, שהקרין מאור תורתו וחכמתו לרבבות שומעי לקחו בארץ ובעולם, מחברם של ספרי מקור, הלכה, אמונה והגות

זכותה תנובה להתברך ממיו בברכת הצלחה ימים אחדים לפני הסתלקותו

תנחומנו הכנים לבניו הרבנים הגאונים שליט"א, בנותיו הרבניות החשובות, נכדיו המסורים, ניניו, באי ביתו ותלמידיו בכל אתר ואתר במורשתו הרוחנית הגדולה - תנחומו מן השמים

ההנהלה והעובדים חיים גבריאלי יו"ר קבוצת תנובה אייל מליס מנכ"ל קבוצת תנובה

מרכז התורה ועד הישיבות בארץ ישראל

## אחותנו פלצות ושבר

רבנו ותלמידיהונו עטופי אבל יגון דוויים וסחופים עד דכדוכה של נפש על הסתלקותו לשמי רום של שר התורה חסידיא ופרישא מלאך ה' אשר הכל חורה בקשו מפיהו וכל רז לא אויס לי' מדנא ורבנא ראש ורבן של כל בני הגולה

## רבינו הגדול זצוקלה"ה

בעל הדרך אמונה ושאי"ם עמוד האש אשר עמד בראש המחנה ונשא על ליבו הטהור את כלל בני התורה והישיבות הק' עצתו אמונה לשמירת חותמן בטרה של מצרי התורה ותלמידיהונו תורה תורה חגרי שק והתפלשי באפרים אבל יחיד עשי לך ומספד תמורדים מי ילחם מלחמתך וישוב לשערים כלי מלחמה אבדו ונפלו גבורים



אגודת ישראל בארץ ישראל המרכז הארצי

## גלה כבוד מישראל

יחד עם כל המוני בית ישראל ברחבי הארץ והעולם כולו, מבכים אנו את האבידה הגדולה ומתאבלים אנו מרה, על הסתלקותו לגנזי מרומים של זקן ויושב בישיבה, לא פסיק פומיה מגרסא, מרא דכוליה תלמודא בבלי וירושלמי ועוד, משיירי כנסת הגדולה, שהאיר בתורתו לארץ ולדרים עליה

מרן הגאון רבי

## שמריהו יוסף חיים קניבסקי זצוקלה"ה

אשר נתבקש בסערה לישיבה של מעלה בפניא דמעלי שבתא, שושן פורים השתא וכל בית ישראל יבכו את השריפה אשר שרף ה' ויהי רצון, שלא ישמע עוד שוד ושבר בגבולנו, ונוכה באלו הימים לתשועת עולמים, בבוא לציון גואל.

## נפלה עטרת ראשנו

קבוצת אסם נסטלה מרכינה ראש ומבכה מרה את הסתלקותו של

## מנהיג הדור הגאון הגדול רבי חיים קניבסקי זצוק"ל

תנחומינו לבני המשפחה ולרבבות תלמידי בהמשך מורשתו ודרכו תנחומו מהשמיים





# מסע הלווית מרן הגאון רבי שמריהו יוסף חיים קנייבסקי זצוק"ל



צילום: נפתלי לרר

## "נשארנו יתומים כל בית ישראל"

דברי מרן הגאון רבי משה שטרנבוך שליט"א לאחר סילוקו של מרן הגר"ח קנייבסקי זצוק"ל

נו. הקב"ה נתן לנו מכה נוראה כזאת. השכינה נמצאת איתנו בפורים, ועכשיו השכינה הקי דושה נסתלקה מכלל ישראל. תלמידי חכמים, הפטירה של ר' חיים הרי היא גרוועה מכלל הקללות, והרי זה גרווע מחורבן בית המקדש וכמו שאמרו חז"ל "קשה סילוקן של צדיקים יותר משריפת בית אילוקינו", איי, הקב"ה שלח לנו מכה כזאת שלא כתובה בספר התורה היותה, לכו ונשובה אל' כי הוא מרף וירפאנו, ורק הקב"ה בלבד יכול לנחם אותנו.

עם הורדת גופו הטהור של מרן זצ"ל אילי קבר נשמעו קולות בכי ועקה מכל עבר על יי המוני בני התורה אשר זעקו והתייפחו מרורות על סילוקו של האי צדיק ונשוב.

ציון כי בעקבות החסימות הגדולות שנערכה על ידי המי שטרה רבים שיצאו לדרך לא הצליחו להגיע. ראש ישיבת הרשב"י הגרמ"צ ברגמן שליט"א שמעו על כך הגיב ואמר כי "גם מי שלא היה אלא רק רצה להשיח תהף באשכבת" דרבי הוא מוזמן לחיי העולם הבא".

מיד עם שובו ממסע ההלוויה אמר הגרמ"צ ברגמן שליט"א למקורביו כי בזכות ההשתתפות באשכבת" דרבי יוכו "לברכה באשכבת" דרבי יוכו "לברכה והצלחה לדול בתורה ויראת שמים". לשאלת מקורבו שהיות והרבה אנשים לא זכו להשתתף

חביבו של מרן הגר"ח קנייבסקי, הלא הוא הגאון רבי יצחק שאול, לכהן פאר כרב בית הנכנסת כאן, הוא ומישך את המסורת של סבו, מרן הקהילות יעקב ואביו הגר"ח קנייבסקי זצוק"ל.

לאחר אמירת הקדיש על ידי בנו הגדול הגרא"ש קנייבסקי ואמירת עקביא בן מהללאל יצא מסע הלוויה לבית החיים שומרי שבת.

בנו המשפחה לא הלכו אחר מיטתו כפי שהיה אצל מרן הקהילות יעקב' הוסייפלער זצוק"ל רק החתנים נשאו את המיטה הגר"ש שטיינמן, הגר"י קולדצקי, הגרא"ד אפשטיין, הגר"ו ברוורמן והגר"י צביון וכן בני הגר"ו ביאר.

עם הורדת גופו הטהור של מרן זצ"ל אילי קבר נשמעו קולות בכי ועקה מכל עבר על יי המוני בני התורה אשר זעקו והתייפחו מרורות על סילוקו של האי צדיק ונשוב.

ציון כי בעקבות החסימות הגדולות שנערכה על ידי המי שטרה רבים שיצאו לדרך לא הצליחו להגיע. ראש ישיבת הרשב"י הגרמ"צ ברגמן שליט"א שמעו על כך הגיב ואמר כי "גם מי שלא היה אלא רק רצה להשיח תהף באשכבת" דרבי הוא מוזמן לחיי העולם הבא".

מיד עם שובו ממסע ההלוויה אמר הגרמ"צ ברגמן שליט"א למקורביו כי בזכות ההשתתפות באשכבת" דרבי יוכו "לברכה באשכבת" דרבי יוכו "לברכה והצלחה לדול בתורה ויראת שמים". לשאלת מקורבו שהיות והרבה אנשים לא זכו להשתתף

בנכה כל אחד ואחד ונצלל את השעה הזאת, את העת רצון כדי לעשות תשובה. נמצא כאן לפנינו אדם שיש לו את כל המעלות. בואו כולנו נזכה להיות חלק ממנו, ונשתתף נשמתי של רבינו צרורה בצרור החיים".

בנו הגאון רבי שלמה קנייבסקי שליט"א ראש ישיבת דים להקב"ה באמצעות השקעה אישית לכל אחד ואחד, ואמירת מילה טובה. כשהיו באים אליו מחוייקי תורה ונידבים גדולים הוא היה שואל אותם האם הם למודים, משום שאחרת כל הכסף שלהם לא היה שווה. כל כולו היה תורה, וכונתו היתה המיד רק להרבות תורה בישראל, וכעת השראת אותנו לבד בלי שיהיה מי שיתייחס ויגיד מילה טובה, צאנן ללא רועה".

פתח הגר"ש קנייבסקי את דבריו האחרונים לאביו זצוק"ל. "אם ננסה לגעת בנושא של הגדלות, של התיקוף, ושל הב' קיאות הנפלאה, אני יכול רק לספר עליך סיפורים שאינו אני חנו כשהיניו ילדים: פעם, בלילות השבת של החורף, שיחננו על יי האבא שלנו. היינו מקריאים לא' בא את מאמרי חז"ל לפי סדר א' והוא היה מוצא לנו את המקור בעל פה, ואף מוסיף על המקור עוד כמה הסברים משלו. כך זה היה בתלמוד הבבלי והירושלמי, במיר"ם ובתוספתא ובמדרשים. כל זה לא היה גורד של לקווא סתם, אלא הוא למד הכל בעיון ובקביאות נפלאה, סיפר הגר"ש הגב"ה נמצאת לדיננו".

כפרשת השבוע כתוב 'וכל בית ישראל יבנו את השריפה אשר שרף ה'. חז"ל מפרשים את הפסוק באופן שמי שיש לו צער וכאב, הזמן המתאים ביותר לבכות ולבקש הוא בזמן שהמת מוטל לפנינו משום שאז הרוח של הקב"ה נמצאת לדיננו".

האחד צריך רפואה, האחד צריך פרנסה ושלוש ביות, ואחד צריך תחת מהותיים, ביות כולנו

פיע. אבל יש ספרים שמעניינים. קביעות יום יומית בספרי מוסר בדברים המעניינים שמשפיעים, והרגע הזה שחסר לנו ההשפעה של אדם גדול כמוונו שזה השפעה של רוחניות.

"אנחנו חייבים להחזיר לו ברוחניות ואין סוף לתענוגי עיר לם הבא וזה אנחנו חייבים לתת שבתות רמת אלתנן פתח ואמר 'ברשות תורתנו הקדושה, אני רור צה להקריא מאמר שביקשו ממני חכמי הדור להקריא לפני מאות ורבות אלפי שורא: במדרש שור השריים כתוב כי 'אשכול' היו אדם שהכל בו: מקרא, משנה, תלמוד, תוספתא והגדה. המדרש למכיר בו ישנן מצב שמדת הדין רוצה את שלה, ויש את מידת היר מית בספרי מוסר שמעניינים.

את דבריו סיימ "אויך מר סיפיים יראת שמים? לב אבן לא מקבל השפעה, יש עצה, מוסר היא העצה היחידה לעסוק בספרי מוסר שהיא עושה שהאדם יראה ביקורת עצמית, ביקורת עצמית לפשפש במעשיו, היצר הרע חזק מאוד וצריך כל רגע הרגע השפעה וסייעתא דשמיא שלא להיכשל – את ה' אלויקו תירא".

הרבה פעמים כתוב בתורה יראת שמים, זה נגד הטבע, וצריך תמיד חיזוק ליראת שמים, כי יש יצר הרע בכל רגע ורק על ידי קביעות יומיומית בספר מוסר אפשר להינצל, יש הרבה ספרי מוסר, שמזכים את עם ישראל לזכות בהשפעה ברוחניות. אבל ספר מוסר שמעמעם לא מש

## אלפי שעות לימוד תורה ותפילה בבניין בית ויזניץ לפני אשכבתיה דרבי מרן הגר"ח קנייבסקי זצוק"ל

למעלה מ-12,000 מנות מזון חולקו במבצע לוגיסטי וספונטי על ידי הנהלת בית ויזניץ לאלפי הבאים מכל רחבי הארץ למסע ההלוויה



החל משעות לפנות בוקר המוני קדמות, נפתחו בית המדרש הגדול בקרית ויזניץ בבניינין, לרווחת המוני בית ישראל הבאים להלווה כבוד אהרון למרן הגאון רבי חיים קנייבסקי זצוק"ל.

במהלך השעות הקטנות של הלילה כשהתברר שאלפים מכל רחבי הארץ הגיעו לעיר, ביניהם אנשים מבוגרים, זקנים וילדים, ואין להם מקום לשהות עד מועד מסע ההלוויה. נפתח בניין בית ויזניץ החדש על כל מבואותיו וקומותיו לקליטת האלפים שהגיעו מכל רחבי הארץ. גם בניין הכנסת אורחים הסמוך נפתח לר"ו וזוהו ומאות מיתות מצועזעות הוצעו חיים לבאים מחוץ לעיר.

היה זה מערך לוגיסטי מורכב וספונטני שערך ע"י עסקני בניין בית המדרש הגדול בראשות העי סקן הר"ד יוסף שרף, שפעל החל מהשעות הקטנות של הלילה ועד

שעות אחר הצהריים המאוחרות לאחר סיום מסע ההלוויה ופיזור ההמונים.

אלפים רבים גדשו בשעות המסע ובטסרם לו, בתפילה ולימוד את השטיבלך המרווחים, ל'בית תורה' הענק היכל בית המדרש הגדול, אשר מאז הקמתו בשותי פות נודבת לב כלל ההוגים והעי דות, משמש תמידין כסדרון כמרכז גדול של תפילה ולימוד של כלל ישראל. רבים העלו בכיוון קודש את התנייחות של מרן הגר"ח קנייבסקי זצוק"ל להרבות פעלים לבניין בית ויזניץ ואת הזוכה הגי דולה כאשר פירא בהשתתפותו את העומד הנאדר של תוכנת הבית בתודש תשרי האחרון.

הציבור הגדול הבא בשערי הבית, קשר דברי תורה והערכה לעסקני בית ויזניץ אשר קיבלו בפנים מאירות את פני האלפים והשיבו נפשם במיני תרגימוא

זאת אייזנשטיין

## חיים כולכם היום

היו שם ילדים קטנים. בהלוויה. העיניים שלהם הביעו הכל. הם במינים את גדול המעמד. את עומק האבדו. היו הם בחורים צעירים, עם זרויפי וקן ראשוניים. הם מחו דמעות סוררות מדי פעם. בשקוץ שלהם – יחד עם השתייה דרבי המאכל שהצטיינו עליהם בידיעי הי המסע עשו להימשך שעות ארוכות – היתה גם גמרא קטנה. והיו אברכים בשלל גילאים. והיו בעלי מלאכה במגוון מקצועות. כמו גם זקנים ושישים העשונים על מקלם. כשבקנינות הרחוב ניצב את קהלה הנשיג בהדרת קודש. הכל צעדו שפופים.

כי רבי חיים הוא של כולם. הוא שימש עבור כולם כדוגמה ומופת להיכן מסוגל ילוד אשה להגיע בכוח ההתמדה ועמל התורה ללא קץ. וחבלו נישא קולו המעורר של מרן הגר"ח אדלשטיין שליט"א שעמד על המונח "גברא רבא", בהבהירו כי בהסתלקותו של מרן הגר"ח זצוק"ל נשבה ארון קדשו של ה'גברא רבא' היחיד בעולם בדרונו אנו, וכי בודאי היתה גדולה השפעתו הרוחנית והגשמית על כל בני הדור. כי אכן התחושה ששררה, בעת מסע הלווית הענק בדרכו האחרונה של הגר"ח קנייבסקי, היתה כי כלל ישראל מלווה כעת את מי שהיוה מודל לחיקוי עבור כל יהודי ויהודי באשר הוא. כפי שלכל יהודי יש חלק אלקי ממעל, ולכל אחד יש את חלקו בקדושה שעליו להשלים את נפשו לבורא. כדי להביא את העולם לשלימות כפי שכל אחד את החלק ב"הדבק עצמך לתלמידי חכמים". מעבר לרב הפרטי – רבו מובהק, שיש לכל אחד בעצמו, יש לכל אחד את חלק ברכי חיים.



צילום: חיים לוריא

## בתי החולים ומוסדות הרפואה בכל רחבי גוש דן הועמדו בכוננות שיא במהלך ההלוויה

בחסדי שמים ההיערכות התבררה כמיתרת, וההלוויה עברה עם מספר נמוך מאוד של פינוי משתתפים לבתי החולים

ביעות רצון עם מינימום תקריות מצערות. משרד הבריאות פנה גם לחב" רת הפנימי המוסק' להקטן מסוקים, וביקש להקצות שני מסוקים שיועמדו בקרבת מקום בכוננות לפינוי מידי במקרה הצורך. כמו כן הודיע משרד הבריאות מבצעו מועד לכל בתי החולים השוכנים עת הגבור של מנות דם, מחשש שיהיה צורך לעשות בהם שימוש, ולא תהיה אפשרות לבקש צע העברות המירות של מנות דם בשל חסימות הכבישים ועומסי התנועה הכבדים.

בחסדי שמים התבררה ההיערכות כמיתרת במקרה זה, ועם תום מסע ההלוויה ופיזור ההמון נים, הופסק מצב הכוננות המיוחד ומערכת הבריאות חזרה לפעילות סדירה ושגרתית.

מדת המתחם הרפואי שברחוב חזון איש לטובת המשתתפים הרבים שפקרו את האזור. תכונן בתחלקים הרלוונטיים אליו. תגבור מיוחד נרשם בבית החולים מעיני הישועה, בשיתוף עם אגף הרפואה הכללית של משרד הבריאות, ותנחת העבודה היתה שבמקרה של אירוע רב נפגעים חיליה חס, יגיעו רבים מהנפגעים באופן עצמאי או בפ"י ניו מאולתר של אורחים, לבית החולים מעיני הישועה.

כמו כן גויסו למערכה כל מרפאות קופות החולים בבני ברק שנדרשו להישאר פתוחות ולהעניק מענה לכל פונה במקרה של אירוע עם נפגעים חיליה, בלי קשר לקופה בה הוא חבר, כמו גם מתן שירותי עזרה ראשונה. עוד נמסר כי מכבי שירותי רפואת מחוז המרכז ליוותה את מסע ההלוויה יחד עם הצלה גוש הרבים שפקרו את האזור.

מאת מאיר קליין

לקראת ההלוויה של מרן הגר"ח קנייבסקי זצוק"ל, נערכה מערכת הבריאות ברחבי הארץ, ובמיוחד באזור גוש דן, בכוננות שיא, לקראת אפשרות של אירוע רב נפגעים חיליה חס, לנוכח מספרם העצום של המשתתפים. במסגרת זו הקים משרד הב"י ריאות חמ"ל בריאות מיוחדת שבו יכלו לשאוב חיזוק מההתמדה הרוחנית הזו. אין מי שיכול לומר טוב, נו, ר' חיים היה משהו אחר. היו גם תניינות וקשיים, מהמורות ופיתויים והוא עמד בהם בגבורה. רובם ערבות שש אפוא ושמו, בבוא אליו נפש נקי וצדיק – נפשו של רבי שמריהו יוסף חיים שזכתה להיות מוקד של חיזוק ועידוד בהתמדת התורה עבור רבי רבבות נפשות ישראל בכל מקומות מושבותיהם. זכותו נתן עליו.

מרכנתיל

## שר וגדול נפל בישראל

יחד עם כל בית ישראל עטופים אנו באבל כבד וביגון קודר על השריפה הגדולה אשר שרף ה' בהסתלקותו של גאון ישראל אשר האיר לארץ ולדרים בזיו תורתו קדושתו ויראתו

מרן רבינו רשכבה"ג שר התורה

## הגאון רבי שמריהו יוסף חיים קניבסקי זצוק"ל

תנחומינו שלוחים מעומק לב למרנן הרבנים הגאונים בניו וחתניו שליט"א למשפחתו הכבודה ולכל עולם התורה והשיבות

ההנהלה וצוות העובדים

## ניצחו ארלים את המצוקים ונשבה ארון האלוקים

אבלים ודוויים בהסתלק מעמנו שר החכמה ועמוד האש רבן של כל בני הגולה

## מרן שר התורה הגאון הגדול רבי שמריהו יוסף חיים קניבסקי זצוק"ל שעלה בסערה השמימה

וכל בית ישראל יבכו את השריפה אשר שרף ה' משתתפים בצער ובדמע פאגי, הבנק הבינלאומי.

פאגי הבנק הבינלאומי

## ניצחו ארלים את המצוקים ונשבה ארון האלוקים

יחד עם כל בית ישראל מבכים אנו מרה בהסתלקותו של מנהיג הדור ומורה דרך לאלפים

## רבינו הגדול רשכבה"ג רבי שמריהו יוסף חיים קניבסקי זצוק"ל

אנו שולחים את תנחומינו למשפחה הכבודה, לרבות תלמידיו ולכל עם ישראל. המקום ינחם אתכם בתוך שאר אבלי ציון וירושלים ולא תוסיפו לדאבה עוד.

בנק ירושלים



CARMEL יקבי כרמל

## אבל גדול

משותתפים אנו בצערם וביגונם הכבד של עולם התורה והשיבות המזועזעים עד דכדוכה של נפש על כי פנה הודם זיוום והדרם בפטירת ארון הקודש, גאון ישראל ותפארתו

מרן רבינו רשכבה"ג שר התורה

## הגאון רבי שמריהו יוסף חיים קניבסקי זצוק"ל

מקרב לב אנו מביעים תנחומים למשפחתו הנכבדה ולכלל ישראל ואנו תפילה כי נותן התורה ירפא לשברכם הכבד

ההנהלה והעובדים



מפעל הפיס

דירקטוריון מפעל הפיס, הנהלת המפעל ועובדיו מביעים צער עמוק על לכתו של גדול הדור ושר התורה

הגאון הרב

## חיים קניבסקי זצוק"ל

תנחומינו לבני משפחתו ולרבבות תלמידיו ומוקיריו בארץ ובעולם

מן השמיים תנחמו

## אבל יחיד עשי לך

בתוך שאר בית ישראל אנו מתאבלים מרות על פטירתו של מנהיג רועה דמות מופת בדורנו גאון בתורה ובמידות פרש מהעולם ודבק בתורה כל ימיו נהג בצניעות והזריח מאורו על פני כל העולם בהותירו אחריו את מורשת חיבוריו התורניים ואת מסורת דרכו למען עם ישראל

הגאון האדיר שר התורה

## מרן רבי שמריהו יוסף חיים קניבסקי זצוק"ל

בהסתלקותו נחסרה מדורנו עוגן ומשען שהגינו עלינו בתפילותיו ובתורתו גדולה היא האבידה ואין תמורה לה



ישראל ארט

## נשבה ארון האלוקים

הלומי צער ועטופי יגון עד דכדוכה של נפש יחד עם כל בית ישראל בהילקח מאיתנו איש האלוקים רועה נאמן הגאון העצום

מרן שר התורה

## חיים קניבסקי זצוק"ל

הגאון רבי שמריהו יוסף חיים קניבסקי זצוק"ל

זכותו הגדולה תעמוד לנו, להיות מליץ יושר עבור עדת ישראל הנותרים ולא נדע עוד שוד ושבר בגבולנו

משפחת רייך וכל צוות העובדים

BAGIR

ליבוביץ MAN

## כנה המאור הגדול

יחד עם כל בית ישראל מבכים מרה את הסתלקותו לגנזי מרומים של מרן שר התורה - רבן של כל בני הגולה

## רבי שמריהו יוסף חיים קניבסקי זצוק"ל

שולחים אנו תנחומינו למשפחה הרוממה ולכל בית ישראל, שלא ידעו עוד צער, המקום ינחם אתכם בתוך שאר אבלי ציון וירושלים.

ההנהלה וצוות

TORNADO עכשיו הכל מושלם

## מאות משתתפים נזקקו לטיפול רפואי על ידי ארגוני החירום וההצלה

אלי פולק מנכ"ל 'איחוד הצלה': הקמנו שש מרפאות 'איחוד הצלה' שסייעו במתן מענה רפואי מהיר ע"י רופאים פרמדיקים וחובשים

מאת **י. ברזל**

**מתנדבי רפואת חירום של**

**'איחוד הצלה' העניקו סיוע רפואי ראשוני לכמאה נפגעים קל במהלך מבצע האבטחה הרפואית בהל' וויית מרן הגר"ח קנייבסקי בבני ברק.**

מדובר במקרים של חבלות ופציעות, עלפונות, נפילות מגובה ומקרים רפואיים נוספים שטיפולו בזירה ובמרפאות 'איחוד הצלה' – חלקם פונו לבתי החולים באמ' בולנסים של 'איחוד הצלה'.

מאות מתנדבי 'איחוד הצלה' איבטחו רפואית את מסע ההל' וויה עם 39 אמבולנסים של 'איחוד הצלה' בשלוש ניידות טיפול נמרץ. 150 אופנועי אמבולנס (אופנוג'ל סים) ורכב הפ"ק, המתנדבים אף סייעו בחלוקת שתיה למלווים.

אלי פולק מנכ"ל 'איחוד הצ' לה' סיפר: "מדובר בפצועים מה' בלות ופציעות עקב הדוחק הרב, נפילות מגובה – גדרות, עצים, וכתגות אוטובוס, חתכים, ובעיות נשימה קלות. כהיערכות להלוויה הקמנו שש מרפאות 'איחוד הצ' לה' שסייעו במתן מענה רפואי

<span><span>אברהם ישראל כהן</span></span>
<span></span> <span></span>
<b>הַסְפֵד וְנִהְיָ שְׁמַחַת הַפְּוִרִים נִהְפְּכָה לְתוֹגָה כִּי בְלָקַח מֵאֲתָנּוּ שֵׁי הַתּוֹרָה</b>
<b>תּוֹרַת חֲגְרֵי שָׁק וְהַתְּפִלְשֵׁי בַּאֲפָרִים כִּי נִסְמָלַק מֵאֲתָנּוּ מְקוֹר מִיַּם חַיִּים</b>
<b>קְהֵלוֹת יַעֲקֹב מְזַרְע תְּרִשְׁיִשִׁים נִצְּחוּ אֲרָאֵלִים אֶת הַמְּצוּקִים</b>
<b>מְחוּלָּל מוֹפְתִים וְעוֹשֵׂה נִסִּים מוֹדִינּוּ וְדִבְּנוּ רַבֵּי חַיִּים</b>
<b>הָאֲלֵפִים אֲשֶׁר עַל דְּלָתוֹ הָיוּ דוֹפְקִים עָתָה יִרְעוּ בַשְּׂדוֹת יָרִים</b>
<b>אֶת פֶּלֶם קָבֵל בַּסֵּכר פָּנִים וּמַעֲצָתוֹ קָלָם הָיוּ נִתְּנִים</b>
<b>בְּלַמְדוֹ עָלָה הַחֲנֹב לְחַלּוֹנוֹ וְיַמְתָּה הַמּוֹת דַּפֵּק עַל מַתְּנָנוּ</b>
<b>מִי יוֹלִיכֵנוּ בְּדֶרֶךְ אֲמוּנָה מִי יִלְמְדֵנוּ דֶרֶךְ חֻכְמָה</b>
<b>קִרְיַת מֶלֶךְ נֶאֱמָנָה עֲלֵינוּ כְּעַת מוֹדִיָּה דַמְעָה</b>
<b>עַל בְּרוּכְתּוֹ וְתַגּוֹד אוֹמְרֵי נִקְרָא כִּי הוּא דוֹרֵשׁ טַעֲמָא דִקְרָא</b>
<b>מִי יִתֵּן רֵאשֵׁי דַמְעָה עַל גְּדוֹל בְּהַלְּכָהּ וּבִאֲגָדָה</b>
<b>יוֹם הַפְּוִרִים בְּצִיּוֹן נִהְפָּךְ לִילָלָה אֶךְ בִּירוּשָׁלַיִם שֶׁל מַעֲלָה אוֹמְרִים הִלְלוּ-קָה</b>
<b>יַצְאָה נִשְׁמַתּוֹ בַּטְּהֶרֶה הֵנוּ מְזַמְּנֵי לַחַיֵּי הַעוֹלָם הַבָּא</b>



בארגון זק"א נערכו גם הרת ללוויה, ולקראתה הוקמו נגרות

## יקותיאל יהודה גנזל ויהי בנסוע הארון

רגלי פוסעות ברחוב הרב לנדא שאין לו מוצא.
תר אחר הרכב שהוחניו במקום לפני שעות ספורות. וכשאני מוצא את הרכב, אני מוצא גם נער חסידי שחזותו מלמדת שהוא לא מנְשָׁקְנֵי ה'עִיבָדִים' בשיבה בה הוא לומד, הוא הציינשב על הפגוש הקדמי, וממנר בבכי. דמעתו על לחו.

סלחתי לו על הכיסא המאוולתר שהוא מצא לעצמו, אולי גם זרקתי לו איזו מילת עידוד. ואז, כמו משום מקום, הוא הפציע במשפט שטלטל את עולמי:

"בהלוויה שלי, גם יהו מאות אלפים!" – גם

נבְּעֵיתִי. לא הצלחתי להבין מה עובר עליו ומה מכאיא בחור צעיר שהחיים עוד לפניו להתחיל לתכנן את מסע הלווייתו. ובכלל, מעודי לא שמעתי מאן־דוה שרואה הלוויה המזומת

מזה נמאד הבחתי שלא־רגע מבכיית לפני, אלא רגע מכוון. זה היה כשהנער צפח במנוולוג בקול צרוד מכבי ובעיניים שלא חדלות מלדלוף. הוא סיפר לי על הקשיים שהוא חווה בישיבה, קשה לו ללמוד, "לא קורצתי מנהוומר של המתמידים הגדולים", הוא התוודה. הוא לא מוצא את מקומו ועינו פוזלות אל העולם הכאי־למרצד" שבחוף. הוא חולם על יוקרה, על קריירה, על נכסים ורכבי יוקרה.

יותר נכון: לא חולם, אלא חלם. עד יום

"הגעתי לפה באוטובוס מאורגן של הישיבה בה אני לומד ומהרגע הראשון הרגשתי שמשוהו קורה לי. ראיתי את המוני ההמונים. את האספסוף הקדוש שצבוע בכל גווני הקשת את ההערצה המקודשת ש־ההמון העילאי מערץין את אותה דמות פלאים – אותה מעולם

מיוחות

נגרות עם מכילי מים הוקמו

ברחוב חזון איש ובסמוך לבית הקברות, מדוברי במכילי מים עם אלפי ליטרים של מים קרים להשתיה כדי להקל על הציבור המשתתפים בזמן הלוויה.

מוטי בוקצ'ין דובר זק"א, אמר כי "התבקשנו על ידי עיריית בני ברק לסייע בהפעלת מכלי המים לציבור הרחב, הקמנו מכילי מים עם אלפי ליטרים של מים קרים ברח' חזון איש ובסמוך לבית הקברות, קראנו לציבור להישמע להוראות כוחות הבטחון והר' פואה וגם להביא איתם בקבוקי מים, מדובר בפיקוח נפש".

<span><span>יקותיאל יהודה גנזל</span></span>
<span></span> <span></span>
<b>ויהי בנסוע הארון</b>
<b>רגלי פוסעות ברחוב הרב לנדא שאין לו מוצא.</b> תר אחר הרכב שהוחניו במקום לפני שעות ספורות. וכשאני מוצא את הרכב, אני מוצא גם נער חסידי שחזותו מלמדת שהוא לא מנְשָׁקְנֵי ה'עִיבָדִים' בשיבה בה הוא לומד, הוא הציינשב על הפגוש הקדמי, וממנר בבכי. דמעתו על לחו.
<b>סלחתי לו על הכיסא המאוולתר שהוא מצא לעצמו, אולי גם זרקתי לו איזו מילת עידוד.</b> ואז, כמו משום מקום, הוא הפציע במשפט שטלטל את עולמי:
<b>"בהלוויה שלי, גם יהו מאות אלפים!" – גם</b> נבְּעֵיתִי. לא הצלחתי להבין מה עובר עליו ומה מכאיא בחור צעיר שהחיים עוד לפניו להתחיל לתכנן את מסע הלווייתו. ובכלל, מעודי לא שמעתי מאן־דוה שרואה הלוויה המזומת
<b>מזה נמאד הבחתי שלא־רגע מבכיית לפני, אלא רגע מכוון.</b> זה היה כשהנער צפח במנוולוג בקול צרוד מכבי ובעיניים שלא חדלות מלדלוף. הוא סיפר לי על הקשיים שהוא חווה בישיבה, קשה לו ללמוד, "לא קורצתי מנהוומר של המתמידים הגדולים", הוא התוודה. הוא לא מוצא את מקומו ועינו פוזלות אל העולם הכאי־למרצד" שבחוף. הוא חולם על יוקרה, על קריירה, על נכסים ורכבי יוקרה.
<b>יותר נכון: לא חולם, אלא חלם.</b> עד יום
<b>"הגעתי לפה באוטובוס מאורגן של הישיבה בה אני לומד ומהרגע הראשון הרגשתי שמשוהו קורה לי. ראיתי את המוני ההמונים. את האספסוף הקדוש שצבוע בכל גווני הקשת את ההערצה המקודשת ש־ההמון העילאי מערץין את אותה דמות פלאים – אותה מעולם</b>

<span><span>יקותיאל יהודה גנזל</span></span>
<span></span> <span></span>
<b>נשבה ארון הקודש</b>
<b>העיר נתניה יחד עם כל בית ישראל מבכים בלב קרוע את הסתלקותו לשמי מרום של גדול הדור, גאון ישראל, שר התורה</b>
<b>רבי שמריהו יוסף חיים קנייבסקי</b>
<b>ושולחים ונתחומים כנים למשפחת הרב ותלמידיו</b>
<b>ראש העיר נתניה מרים פיירברג-איכר סגניה, חברי מועצת העיר וכל תושבי נתניה</b>
<b>וכל בית ישראל יכבו את השריפה אשר שרף ה'</b>

<span><span>יקותיאל יהודה גנזל</span></span>
<span></span> <span></span>
<b>מועצה מקומית קרית יערים</b>
<b>יתומים היינו ואין אב</b>
<b>שבת משוש ליבנו, בא השמש בצהריים, נשבה ארון הקודש ונשרף בית אלוקינו, ראש גולת אריאל, רבן של ישראל רבינו הגדול מרן שר התורה רבי חיים קנייבסקי</b>
<b>זצוקלה"ה אשר עמד וכיוון את דרכינו עשרות בשנים. אוי לה לספינה שאבד קברניטה, אוי לדוד שניטל ראשו</b>
<b>וכל בית ישראל יכבו את השרפה אשר שרף ה'</b>
<b>בלב קרוע ומורתח יצחק רביץ ראש המועצה</b>
<b>סגני ראש המועצה חברי המועצה</b>

## 3,000 שוטרים נטלו חלק באבטחת ההלוויה

כאמור, כ־3000 שוטרים, מתנדבים, ולוחמי מג"ב פעלו לאורך כל היום בעיר בני ברק ובצירים המובילים לעיר על מנת לאבטח, לשמור על הסדר הציבורי ולהכווין את התנועה, הכל כדי להבטיח את קיומו התקין של מסע הלוויה באופן מכבד ובטוח.

משטרת ישראל מסרה לאחר ההלוויה כי היא מודה לציבור הרחב על ההיענות להתנחות המשטרה והימנעות מלפקוד את כבישי גוש דן.

כמו כן נמסר כי המשטרה תמשיך ותלווה את רבבות האני שים שעוד עתידים לפקוד את הציון במהלך השבוע.

**אבל יהודי חובק עולם:**

## "היעד: מיליון קבלות טובות להתחזקות רוחנית לטובת נשמת מרן הגר"ח קנייבסקי זצוק"ל"

בדרך התורה בהם קבלת כמו. "להדליק נרות שבת ביום שישי" "להשפיל תפילת שחרית כל בוקר", "להשתדל יותר בכיבוד הורים", "ללמוד מדי יום רבע שעה", "מקבלת על עמי בלי נר לשמור שבת", "ללכת לבית הכנסת לפחות בשבת מברכים", "להכשיר את המטבח אצילנו בבית", "לאכול כשרות מהרות בלי נדר" ועוד.

מאז הפטירה הוצפה גם מרכזיית הש"ת של הידברות באפלי שאלות פניות, התיית ובקשות לקבלת דברי חיזוק והתעוררות עקבות השבר הגדול בהילחך מעמנו אזוה של עולם רבני הארגון, הפעילים המסורים והצוות כולו נערך במהירות שיה לתת מענה לכל פונה ולהבטיח כי הציבור המתגורר במחלק התשובה הנכונה של הארון להתחזק בתורה ובמשנים טובים וללמוד מערכי וטשנתו הבהירה על מרן הגר"ח קנייבסקי. במסגרת זו נרממו כלל רבני הקיבוץ להגיע ולחזק יהודים שבטוב האבל, כאשר לצד דברי אמונה והתעוררות מדברי חז"ל מוגלגט דמותו המאירה של מרן זצוק"ל, בדגש על אבטת התורה והמטחה ללא גבול. עיפם הפילי לפסנות נעלות של רוממות והתעלות רוחנית.

בארגון הידברות השתתפו ריסק הקבלת הטובות עד להגעה ליעד בס"י, לצד מערך נרחב של טיעויו תורה הרבנים של הידברות. אמור מזכיר ועדת הידברות של הידברות. ההיענות לפרויקט המיליון היתה מהירה ועוצמתית במיוחד. כבר במהלך שבות ההלוויה התקשרו אלפים למקודש סובות במהלך השבוע הקרב, וכוונתו של מרן זכר צדיק וקדוש לברכה, שכל חייו ביקר אותנו באבהו והגן על הרו כיוו בתורתו ובקדושתו, אמור מזכיר ועדת הידברות של הידברות.

ההיענות לפרויקט המיליון היתה מהירה ועוצמתית במיוחד. כבר במהלך שבות ההלוויה התקשרו אלפים למקודש סובות במהלך השבוע הקרב, וכוונתו של מרן זכר צדיק וקדוש לברכה, שכל חייו ביקר אותנו באבהו והגן על הרו כיוו בתורתו ובקדושתו, אמור מזכיר ועדת הידברות של הידברות.

<span><span>נשבה ארון האלוקים</span></span>
<b>אבלים וכואבים את הסתלקותו של גדול ישראל ומנהיג הדור אביהם של ישראל שר התורה</b>
<b>הגאון הצדיק הרב חיים קנייבסקי זצוק"ל</b>
<b>וכל בית ישראל יבכו את השריפה אשר שרף ה'</b>
<b>חסלט מבית עלי קטיף</b>
<b>6son</b>

<span><span>נשבה אנשי אמונה אבדו כבה אור העולם</span></span>
<b>יחד עם כל בית ישראל אנו מבכים מרה את פטירתו של גדול הדור שהקרין מאורו ומתורתו לכל עם ישראל עשרות שנים וקיבל במאור פנים את רבנות שהתברכו מניו הקדוש.</b>
<b>יגע כל שנותיו בלימוד התורה וחיבר בדרכו הייחודית בין כל חלקי העם</b>
<b>מרן שר התורה רבי שמריהו יוסף חיים קנייבסקי זצלה"ה</b>
<b>מי יורה לנו דעה ומי יבין שמועה תנחומינו הכנים לבני המשפחה הנכודה ולכלל תלמידייו ומאמיניו הרבים בנחמת ציון וירושלים תנחמו</b>
<b>מנורה מבטחים</b>

יום אבל יהודי

יום אבל יהודי עולמי: כחצי מיליון יהודים בכל רחבי הארץ ובקפולת היהודיות בעולם כולו השתתפו אמש במסע הלווית מרן הגר"ח קנייבסקי זצוק"ל באמצעות משדר הידברות

זאת בנוסף למאות האלפים שעצדו אחר ארון איש האלוקים ברחובות העיר בני ברק. מאז מוצאי שבת קודש החלו במטה הידברות בפתח תקוה בהיערכות מיוחדת במטרה לחבר את העם שבשדות למשמעות האבל והכאב על שריפת בית אלוקינו, במסגרת משדר מיוחד במהלכו השימיעו גדולי הרבנים והמשפיעים דברי מספד והתעוררות על טיולקו של היה צדיק וקדוש, הרב הדומה למלאך, שהיה לעמוד האש לפני המתה, ושם עינו ולי בו על העם שבשדות להטיעום מנועם שיהיו ולקרבם לאביו שבשמיים.

אשר מרן הגר"ח קנייבסקי זצוק"ל נשא את פגילת הקירוב וזיכוי הרבים של הארון על קירוח לבבו כל הימים בח' ביבות תורה. נסנו ברבני הידברות והפי עילים המסורים עזו ותעצמות להמטיח במלמאת מקודש לקרב נשמות ישראל לאבוים שבשמיים. ממוים פסגות התנ"ה רה והיורא יוד מרן מן הרז אל העם פרש גדולתו על הצבית הדרכים למען ילמדו תועים כינה, ונסמו ומנר בכל עת והיה למעוד האש אשר לפני המתה במלמאת יוכי הרבים הגדולה בעולם של הידברות מרן זצוק"ל זתה, עורד, בייך ושיבח בכל הזמנות את פגילות הידברות ששערכה בכפוף לדעת תורה הסתורה, לציד לפרסם את שמו יתברך בעולם היהודי כולו.

צוות המגשים והכתבים בהידברות, מאכאן, הוא הצעיר, הוא חוזר אל הישיבה ואל הגמרא, אתה לא יעזוב לעולם, לעולמי" "גם אני אהיה גדול בישראל. גם אל ההלוויה שלי יגיעו מאות אלפים – כי אין לי לא ייחוס ולא קשרים ולא כישורים, אבל יש לי את התורה הקדושה שהיני נתונה לכל".

חבל שסכחתי לשאול לשמו – --

# מפעל הש"ס העולמי

## תורה תורה חגרי שק

בלב כואב מבכים אנו מרה בשם מרנן ורבנן ותלמידיהון, נשיאות מפעל הש"ס העולמי ואלפי הלומדים, את הסתלקותו לשמי רום של גאון ישראל ותפארתו, האיר לעולם כולו בכבוד תורתו והדר קדושתו מרא דכולא תלמודא, תל תלפיות - תל שכל פיות פונים אליו, שר התורה, מנורה הטהורה, פאר הדור והדרו, רבן של כל בני הגולה רבינו הגדול שר התורה מרן

## וי שמריהו יוסף חיים קנייבסקי זצוק"ל

וכל בית ישראל יבכו את השריפה אשר שרף ה'

**וכסא דנחמתא**  
שלוחה בזה קדם מעלת כבוד המשפחה הרוממה שליט"א ולהמוני תלמידי ושומעיו לקחו המקום ינחם אתכם בתוך שאר אבלי ציון וירושלים ולא תוסיפו לדאבה עוד בהמשך דרכו הנשגבה בתורה ובחסד ימצאו ניחומים

ההנהלה הרוחנית      ההנהלה הכללית

בדיין מדהדרין **בד"ץ מהדרין** B.D.Z. MEHADRIN

## נבה נר המערבי

**יחד עם כל בית ישראל אנו אבלים כואבים ומבכים מרה על האבידה הגדולה בסילוקו של איש אלוקים, המנורה הטהורה, רבן ואוהבן של ישראל, שר התורה המפורסם היושב בד' אמות של הלכה ומצודתו פרושה על העולם היהודי כולו בהעמדת הדת על תילה**

## הגאון הגדול מרן רבי שמריהו יוסף חיים קנייבסקי זצוקללה"ה

**גדולה האבידה ואין לה תמורה וכל בית ישראל יבכו את השריפה אשר שרף ה'**

**רבני מערכת הכשרות      הדיינים והמו"צ**  
**צוות המפקחים והמשגיחים**



**אוי לספינה שאבדה קברניטה**  
יתומים היינו ואין אב. יחד עם כל בית ישראל, מבכים אנו מרה את השריפה אשר שרף ה' בעלותו בסערה השמימה, של מורינו ורבנו מורה דרכנו ומאיר נתיבותינו, אשר היה עבורנו כאורים ותומים בקביעת כל דבר הלכה ורפואה ויסודות קדושת החיים מרן רשכבה"ג שר התורה והיראה

**הגאון האדיר רבי שמריהו יוסף חיים קנייבסקי זצוק"ל**  
בן מרן בעל הקהילות יעקב זצוק"ל אשר המשיך מפעלות אביו בהקמת המוסד הקדוש ואף שימש כחבר וועד ההלכה במרכז הרפואי מעיני הישועה ועמד איתן על ערש הקמת בית הרפואה, עורך, סייע ופעל גדולות ונצורות במסירות רבה להקמת בית הרפואה ע"פ ההלכה בעיה"ק בני ברק והאיר עינינו בהלכה ורפואה במשך עשרות בשנים משגרים אנו בזה את תנחומינו בפני המשפחה הרוממה, תלמידי וכל בית ישראל

**המקום ינחם אתכם ובהמשך דרכו בקודש - ננוחם**  
**המתאבלים ומבכים מרה**  
וועד ההלכה      חברי הדיקטוריון

## שובו

מצוינות וערכים באהבה

**יתומים היינו ואין אב**  
שבת משוש ליבנו, בא השמש בצהריים, נשבה ארון הקודש ונשרף בית אלוקינו, על זה היה דווה ליבנו על אבינו רוענו, רבן של כל בני הגולה, מורה דרכנו אשר זכינו להיות סמוכים על שולחנו הטהור

## ראש גולת אריאל מרן שר התורה זצוקללה"ה

**אוי לה לספינה שאבד קברניטה, אוי לו לדוד שאבד ראשו**

**הרב אברהם בידרמן      הרב יוסף הוך**  
**י"ר שובו ארה"ב**  
**הרב חיים מיכאל גוטרמן      הרב דוד בלאכמן**  
**מנכ"ל שובו      י"ר שובו אנגליה**  
הנהלת הרשת, מנהלי ומנהלות בתי הספר, צוותי ההוראה, ורבבות תלמידי רשת שובו לדורותיה



על אלה אני בוכיה עיני עיני יורדה מים כי רחק ממני מנחם משיב נפשי על זה היה דווה ליבנו, חשך תארנו, הורם הנזר והוסרה העטרה, וקול נהי ארימה, עם סילוקו של מרנא ורבנא, פאר הדור והדרו, שכל רז לא אניס ליה, רבן של כל בני הגולה שר התורה

## מרן רבינו הגדול שמריהו יוסף חיים קנייבסקי זצוק"ל

אשר נשא על לוח ליבו הטהור את משא חינוך הדור ואת חינוכם של יחדי החינוך המיוחד, אשר תחת נשיאותו פעלו מוסדותינו הקדושים והיה עבורנו מורה דרכינו ומתווה אורחותינו בכל צעד ושעל.

שעלה בסערה לשמי רום בערב שבת קודש והותירנו יתומים וכצאן ללא רועה ולבניו הגאונים שליט"א נשגר כוס תנחומים, המקום ינחם אתכם בתוך שאר אבלי ציון וירושלים ולא תוסיפו לדאבה עוד

הרב ישראל רייסנר - מנכ"ל שתילים  
ההנהלה, צוות העובדים, התלמידים

## השליך משמים ארץ תפארת ישראל

קול נהי ויללה בני ומספיד יתומים היינו ואין אב כי חשך מאור עינינו נישל פאר מראשנו הורם הנזר והוסרה העטרה מעלינו רוח אפינו משיח ד' נלכד בשחיתותינו וארון האלוקים אינו עוד איתנו מקור חיים אשר מציו חיינו ומהדרכותינו שמענו, תל תלפיות ליבם של ישראל אשר נשא על לוח ליבו הטהור את עול מוסדינו הקדוש מורה דרכינו ומתווה אורחותינו בכל צעד ושעל. עמוד התורה והיראה מלאך השם צבאות גאון עוזינו מנהיג הדור ורועה נאמן לרבבות

## רבינו הגדול רשכבה"ג מרן שר התורה רבי שמריהו יוסף חיים קנייבסקי זצוקללה"ה

שעלה בסערה לשמי רום ביום השישי ערב שבת קודש והותירנו כאובים ודואבים בהסתלקותו אמרותיו ודברות קודשו אשר ציונו והנחילנו עשרות שנים צוואת חיים המה לנו ובהם ננוחם עדי נזכה בתחים המתים ובגאולת עולמים

**על אלה אני בוכיה עיני עיני יורדה מים כי רחק ממני מנחם משיב נפשי**



## אבד כלי חמדה

יחד עם כל בית ישראל כואבים אנו על הסתלקותו של גדול הדור והדרו מנהיג היהדות החרדית שביתו היה פתוח לעצה וברכה לכל עם ישראל

## מרן שר התורה רבי שמריהו יוסף חיים קנייבסקי זצוק"ל

תנחומינו לבני משפחתו הרבנים הגאונים שליט"א, נכדי וניניו ולמאות האלפים בארץ ובעולם האבלים עד זכוכה של נפש

בבנין ציון וירושלים תנוחמו

**סלקום**

## איה משיחך בעד עמך יכפר

בלב מורתח, קרוע ושותת דם, אנו מבכים יחד עם כל כלל ישראל, את הסתלקותו לשמי מרום של מורינו ורבינו הגדול, רבן של כל בני הגולה, שר התורה והיראה, גדול מרבן שמו, מאור עינינו ומתווה אורחותינו, אשר כל רז לא אניס ליה, אביהן וליבן של ישראל

## רבינו שמריהו יוסף חיים קנייבסקי זצוקללה"ה

**בעל ה"דרך אמונה" וה"שונה הלכות"**  
אשר נסתלק בעוונותינו בחטף בפניא דמעלי שבתא פורים דמוקפין תשפ"ב. רוח אפינו משיח ה', אשר אמרנו בצילו נחיה בגויים, קווה קיווינו כי יצעד בראשינו עדי נזכה לקבל פני משיח צדקנו, ועתה אבדה תקוותינו נגזרנו לנו!

**אהה רבינו! על מי נשטת הצאן!**  
תורה תורה חגרי שק והתפלשי באפרים, אבל יחיד עשי לך ומספד תמרורים, על תופשי משוטיך ופורשי מכמורים, מלחין וחובליך במים אדירים, מפענחי צפוניך ומגלי מסתורים, מי יקצה בגבעות ומי יסתת בהרים, כלי מלחמה אבדו ונפלו גיבורים!

**תנחומינו משוגרים בזאת לבניו הגאונים שליט"א, ולכל רבבות תלמידי ומבקשי עצתו.** בנחמת ציון ננוחם עדי יקיצו וירגנו שוכני עפר, במהרה בימינו, אמן!

ז.ק.בסט ניהול ויזמות בע"מ יוסי קצנבלוב - מנכ"ל

אבלים ודואבים את פטירתו של גאון ושר התורה

## מרן רבי שמריהו יוסף חיים קנייבסקי זצוק"ל

שהטמיע בלב שומעי לקחו את מתיקות התורה וערכיה

**שולחים תנחומנו הכנים לבניו כב' הרבנים הגאונים שליט"א, למשפחתו הרוממה ולרבבות תלמידי בארץ ובעולם**

המקום ינחם אתכם בתוך שאר אבלי ציון וירושלים ולא תוסיפו דאבה עוד!





## 25 ימי לחימה באוקראינה: נמשכות ההתקפות הקשות במריופול ובאירפין

רוח ההתנגדות האוקראינית אינה שוככת: אלפי אזרחים התעמתו עם הכובשים הרוסים בחרסון ■ אזעקות ופיצוצים בקייב, ז'יטומיר ויניצה ועוד ■ אוקראינה מקשיחה את הטיפול באופוזיציה הפרו רוסית ואת הפיקוח על השידור בכלי התקשורת ■ נטען כי רוסיה לקחה בכפיה אלפים מתושבי מריופול לתוך שטחה, ודרכונייהם האוקראיניים נלקחו מהם

מאת **יעקב א. לוסיטיגן**
הקרב במריופול עוסקת בדיווחים לפיהם רוסיה הודיעה לאזרחים המתגוררים בחלקים מהעיר שני כבשו על ידה, כי יש להם אפשרות להתפנות מבתיהם במהירות, לפני שכל האזור יופצץ בכבדות. האזרחים קיבלו את האפשרות לבחור בין הישארות בבתים חשופים למתקפה הרוסית, או הימלטות אל תוך שטחי רוסיה. לפי הטענה האוקראינית, כ־5,000 מתושבי העיר נמלטו לרוסיה, שם הוחרכו מהם הדרכונים והמס' חשופים המזהים האוקראיניים, על מנת לאלץ אותם להישאר בשטחי רוסיה מבלי יכולת לחדש את זהותם האוקראינית.

התקפות כבדות הוכו אתמול גם בעיר אירפין הממוכה לקייב, שאותה משטחים הרוסים בשייטות כבדות בשבועיים האחרונים. כמו כן דווח על משחי רקטות שנורו על העיר ויניצה, וממס' גם על מתקפה משמעותית בעיר ז'יטומיר. רוסיה טוענת כי הבדל"ג ניס הפרו רוסים מלוגנסק הצליחו לכבוש עיירה נוספת בסמוך לאזור השליטה שלהם. למרות ההתקפות הרוסיות

הקבדות, צבא אוקראינה ממשיך להיאבק ברוסיה בכל החזיתות, ומדווח על אבדות משמעותיות שהוא מסב לרוסים. הדיווחים בחלקם מגובים גם בתצלומים של המוני משורינים וטנקים רוסיים שהושמדו בימים האחרונים על ידי הצבא האוקראיני. תיעודים אחדים שהגיעו אתמול מהעיר חרסון שנכבשה על ידי רוסיה כבר לפני יותר משבועיים, מראים שהאזרחים בעיר ממשכיכים להתנגד בתר קף למשטר הצבאי של רוסיה. אוקראינה פרסמה תעמולת עורר שמויעדים לאזרחי רוסיה, בתיאמול להפגנה ברחובות העיר, רבים מהם היו עטופים בדגלי אוקראינה רחבי מידות, ואחרים אלפים מתושבי חרסון יצאו לתמוך לעקוף את הצנזורה הרדית הכבדה השוררת על כלי התק

מקביל מנסה אוקראינה גם בתוככי רוסיה עצמה. ממשלת אוקראינה מפרסמת תעמולת עורר שמויעדים לאזרחי רוסיה, בתיאמול להפגנה ברחובות העיר, רבים מהם היו עטופים בדגלי אוקראינה רחבי מידות, ואחרים אלפים מתושבי חרסון יצאו לתמוך לעקוף את הצנזורה הרדית הכבדה השוררת על כלי התק

מאת **כתב 'המבשר'**

בשעות אלו מסתיים השלב השלישי של התחרות הקולנועית הגדולה, שיתקב אליה את הקוראות במשך שבועות רצופים. השלבים השונים אתגרו את הקוראות בהכנת מתכונים ייחודיים ובריאים, על פי קריטריונים שנקבעו מראש.

בכל שלב נבחרו שלושת



# יתומים היינו ואין אב

## הורם הנזר הוסרה העטרה

אבלים דוויים וכואבים עד דכדוכה של נפש את הסתלקותו לגנזי מרומים של מורה דרכנו מנהיג הדור פארו והדרו מרן שר התורה רשכבה"ג הגאון הגדול

# רבי שמריהו יוסף חיים קנייבסקי זצוק"ל

סלל דרכינו והתווה נתיבותינו בדעתו דעת תורה ונשא בעול מערכות הצלה ומלחמות ה' פתח ליבו וביתו לכל ילד, נער ומתקרב שחשקה נפשו בתורה חזק ועודד את כל הנושים במלאכת הקודש להפצת תורה, חינוך ילדי ישראל וקרוב הרחוקים

## אוי לה לספינה שאבד קברניטה



מרכז לטיפוח ולחינוך ילדי מוסדות חינוך יתומים ובעלי צרכים מיוחדים  
חניון • תוסקוק • דיור

# גלה כבוד מישראל

יחד עם כל בית ישראל אנו המומים ומוזעזעים עד עומק הנפש ומתאבלים ודואבים מרה על עלייתו בסערה השמיימה של אבינו רוענו, מגדלור בדור חשוך, מורה הדרך ליהדות הנאמנה ולמוסדותינו, אשר תמך, עודד ועמד לימין פעילות 'אהל שרה' רשכבה"ג מרן שר התורה

## רבי שמריהו יוסף חיים קנייבסקי זצוק"ל

נטפי נחומים מעומקא דליבא לבני המשפחה המכובדת ולכל בית ישראל יהי רצון אשר מי שאמר לעולמו די יאמר לצרותינו די ולא ישמע עוד שוד ושבר בגבולנו ובבניין ירושלים ננוחם

### ההנהלה, הצוות והחניכים

הפרו רוסיות הגובלה משמעותית, וכן הגובר הפיקוח על כלי התק שורת המשדרים באוקראינה, שחלקם נמצאים תחת השפעה רוסית משמעותית, ושייכים לאוליגרכים המזוהים עם רוסיה ונהגים מקשרי מסחר ענפים עמה. לפי הדיווחים, השיא זלטנקי חתם על צו המחייב את כל ערוצי התקשורת המשדרים באוקראינה לשרד 'חדשות אחרות', שיוכתבו על ידי צבא אוקראינה והממשלה האוקראינית.

החלה במקביל להחמיר את הטייפול בקולות פרו רוסיים הנשמע פול בשטחה תוך כדי המלחמה. לשדה הקרב, כיצד ניתן להעלות

מאת **המשך מעמ' ראשון**
המחיר לכרטיס למופע באולם עומד על 80 שקלים, ואילו ביציע המחיר לכרטיס הוא 60 שקלים לבד. חשוב להדיש שהמופע יוקרן במעגל סגור כלל, כך שמי שאכן מעוניינת להשתתף במופע עליה להודרו ולרכוש

### התחרות הקולינרית של יריד 'לבית' - לקן הגמר

שלושה שבועות אינטנסיביים מסתיימים היום – יום שני ■ שלושה שלבים מאתגרים הביאו את המיטב ■ היום מסתיים השלב השלישי והאחרון ■ תשע זוכות מאושרות עולות לשלב הבא ■ ציפיה אדירה לתוצאות הסופיות

המתכונים השובים ביותר. את המתכונים בחרו צוות של שפיות מקצועיות מבית הקמפוס הקולינרי, ונותן את חסותו לתחרות. תשע הזוכות שהצליחו להביא את המתכונים היצירתיים, הטעימיים והיפים ביותר – יעלו לשלב הבא. בשלב זה הן יומנו השבוע לקמפוס הקולינרי, שם יתבקשו למלא משימה ייחודית במטבח

המאובד במקום. שלבי הכנת המשימה יוסרטו און ליינו ויישמרו למטבח הפעיל ביריד לבית 11, שיתקיים ביום מחר בבוקר. פרס שני מפיא איכרי תי, ופרס שלישי מיקטר עוצמתי. לציינו כי כל שולחנות המתכונים לתחרות ישתתפו בהגדרות על סטים של סירים איכותיים, כאשר ההגדרה תערך במעגל אירוע הסיום של היירד.

עמוד היומי בזוהר הקדוש \* רשת כוללים ללימוד תורת הנסתר עידוד לימוד והפצת הזוהר הקדוש \* מכון להוצאת והאדרת הספרים

# לְשַׁדְּה תַּפְּוּחִים עֶלְיָת

# לְלָקוּט בּוֹ מֵרְקָחִים

# וַיִּלְאַרְעֵא קַדִּישָׁא דְחַסְרָה גְבֵרָא רַבָּא

יחד עם כל בית ישראל עטופים אנו בצער רב ומתאבלים מרה על השריפה הגדולה אשר שרף ה' בהסתלקותו לשמי מדומים של האי גאון ישראל עזו ותפארתו, מרא דכולא תלמודא, מאיד נתיבות ומורה דרך לעם בני ישראל בכל קצוות תבל

# מרן שר התורה הגאון רבי שמריהו יוסף חיים קנייבסקי זצוק"ל

אשר באחד מהוראותיו האחרונות בחייו הורה לפעול ולעודד את לימוד 'עמוד היומי בזוהר הקדוש' בקרב כל בני ישראל

תורה תורה חגרי שק זהת פלשי באפריים בעל הנחמות ינחם את כל בני המשפחה הרוממה וירפא את השבר הגדול יחד עם כל בית ישראל בהמשך דרכו הברוכה בלימוד התורה הקד'.

חכמי ורבני הכוללים מרכז 'מתוק מדבש' ההנהלה

### התכנסות עולמית לציון יובל העשור

בתוצאות חיים מפעליו הרותניים הפועמים עד היום בקרבנו, סערי דת מצוה לכלל הציבור, ולאחמ"כ יתקיים המעמד המרכזי בראשות כ"ק מרן האדמו"ר שליט"א, אשר במהלכו יסיימו אלפי החסידים הקהו"ט ה"ישועות משה" מויוניץ זי"ע. במעמד הגדול והקדוש יביעו אלפי המשתתפים מעט שבמעט הכרת הטוב – באפס מה – לכבוד דו של אותו צדיק, אשר במסירות נפש עילאית הטה שכמו והקדיש את כל ימיו, משחר טל לילות

ועד יזמו האחרון, להרחיב את השולחן הטוהר לרגל ההילולא, וביום ד' תתקיים העליה לציון המצוינת, יציין כי במשך כל הימים יתקיימו עוד אירועים שר נים, לציון זכרו של כ"ק אדמו"ר זי"ע.

אור לכ"א אדר יתקיים המדעמי המרכזי בחצר הק' מעמד הנחת אבן הפינה למרכז העולמי רחוב ב' באירוע זה, שלישית של ה"ישועות משה" זי"ע"א, המרכז העולמי יזריח אור יקרות בלב כל באיו ורואיו. גדול יהיה כבוד הבנין.

לקראת אירועי קודש הללו, יו"ל עשרות ספרי קודש מאור תור ובתמימות, בהכנעה ועונה, ביראת מפסגת השגותיו השמימיות ודביקותו הטמירה, השפיל את עצמו אל העם שבשדות, לרומם את נפשות ישראל ולקרבן אל תחת כנפי השכינה. יצק יסודות איתנים לתקומתו של עולם התר"ו וההסידות, הצעיד את בני דור תקומה אחר השואה – והדורות שאחרייו – להשייך נו, לוקוף ראש ולנשא קומה בתוקף עוז ובגאווה קדושה, להמשיך ולטוות את ובתמימות, בהכנעה ועונה, ביראת שרשרת הדורות בדרבם של חסי"י דים והישרים והתמימים מדורות הקודמים, אשר היו ספוגים באמת ומתמימים, בהכנעה ועונה, ביראת שמים שהיתה טבעה בדרבם ובאי מונת' ה' ואמנות צדיקים שנומסכה צי בליילה. מלאי הכרטיסים מוגבל בהחלט וכל הקודמת – זוכה!

סות והן על ידי קהל הצופות. לסיום תערך הצבעה בה ייבחרו שלוש הזוכות בפרסים יקרי הערך: פרס ראשון פינת אוכל מפיארת, פרס שני מפיא איכרי תי, ופרס שלישי מיקטר עוצמתי. לציינו כי כל שולחנות המתכונים לתחרות ישתתפו בהגדרות על סטים של סירים איכותיים, כאשר ההגדרה תערך במעגל אירוע הסיום של היירד.



# מרכז הזוהר העולמי 'מתוק מדבש'

מיסודו של הגה"ק המקובל מרן בעל מתוק מדבש זצוק"ל

עמוד היומי בזוהר הקדוש \* רשת כוללים ללימוד תורת הנסתר עידוד לימוד והפצת הזוהר הקדוש \* מכון להוצאת והאדרת הספרים

# לְשַׁדְּה תַּפְּוּחִים עֶלְיָת

# לְלָקוּט בּוֹ מֵרְקָחִים

# וַיִּלְאַרְעֵא קַדִּישָׁא דְחַסְרָה גְבֵרָא רַבָּא

יחד עם כל בית ישראל עטופים אנו בצער רב ומתאבלים מרה על השריפה הגדולה אשר שרף ה' בהסתלקותו לשמי מדומים של האי גאון ישראל עזו ותפארתו, מרא דכולא תלמודא, מאיד נתיבות ומורה דרך לעם בני ישראל בכל קצוות תבל

# מרן שר התורה הגאון רבי שמריהו יוסף חיים קנייבסקי זצוק"ל

אשר באחד מהוראותיו האחרונות בחייו הורה לפעול ולעודד את לימוד 'עמוד היומי בזוהר הקדוש' בקרב כל בני ישראל

תורה תורה חגרי שק זהת פלשי באפריים בעל הנחמות ינחם את כל בני המשפחה הרוממה וירפא את השבר הגדול יחד עם כל בית ישראל בהמשך דרכו הברוכה בלימוד התורה הקד'.

חכמי ורבני הכוללים מרכז 'מתוק מדבש' ההנהלה

**הפקת הענק העוצמתית באירוע הסיום של יריד "לבית"**  
**טלי אברהמי מגישה:**

**קונמדי**  
**ציארי**

מקסימדיה



**מתוך ההפיכה למהפכה**  
**של שמחה. של אמונה. של גאולה**

**מופע מיוחד לנשים ובנות**  
**עם שורת מערכונים מנצחים**

נקודות מכירת כרטיסים

הרב זולטי 16	משפחת סגל	רמת שלמה	ירושלים 6/10	משפחת ברנשטיין	בני ברק	אבן גבירול 10	משפחת לוריא	אלעד
הקבלן 55	משפחת לזין	הר נוף	אהבת ישראל 6 קומה 4	משפחת קליין	חיפה	שמאי 3/11	משפחת ברור	אשדוד
קצת החושן 10	משפחת סימון	מודיעין עילית	שמואל הביא 11/8	משפחת בלום	ירושלים	קדושת לוי 69	משרדיו	ביתר עילית
יהודה הנשיא 22	ג'לוסקי תשמישי קדושה	מודיעין עילית	תלמודי 22	משפחת צוקרמן	ירושלים	דברי חיים 8	משפחת קורנבלט	ביתר עילית
רבי טרפון 16	משפחת גליק	נתניה	פתח תקוה 33	משפחת אלבום	ירושלים	בן קיסמא 15	משפחת גולדברג	בית שמש
האדמו"ר מחב"ד 3/25	משפחת פישמן	קרית גת	מעלי הרמ לזין 138 בדירה 34	משפחת כהן	ירושלים	אמרי ברוך 8	משפחת אברמוביץ	בני ברק
ההגנה 54	חנות טייטלבוים ספרים	רחובות	מירסקי 33/1	משפחת טורק	רמת	מיכה 4	משפחת לוי	בני ברק

הכרטיסים יהיו זמינים בנקודות מכירה החל מיום א' י"ז באדר ב'

**חוזרות לבית 11 | יום ראשון כ"ד באדר ב' תשפ"ב | 27.3.2022**

אין להכניס עגלות למתחם | האירוע בכפוף להנחיות משרד הבריאות

# נשיא אוקראינה בנאום בפני חברי הכנסת: הרוסים מתכננים לנו 'פתרון סופי'; הח"כים התקוממו

## זלנסקי ניצל את הנאום לפנייה לעם בישראל: "אדישות הורגת. למה אתם לא מספקים לנו ציוד צבאי?" ■ שרים וחברי כנסת נגד זלנסקי: "השוואה מקוממת לשואה, עיוות של ההיסטוריה"

מאת מאיר ברגר

נשיא אוקראינה ולדימיר ז'לנסקי נישא אמש נאום מקוון בפני חברי הכנסת והשרים. הוא פתח בחיבור הקיים לדעתו בין העם היהודי לעם אוקראינה. "אני מודה לכם מאוד על התמיכה, חברי הכנסת, האם הישראלית יכולה להיות רצינית והיהודית ממדי היו קשר רותן זו בוז לקרובות. אנו רוצים להיות, אך השכנים שלנו רוצים לדאות אותנו מתים".

במהלך נאומו בחר זלנסקי לערוך השוואה בין השואה לבין המלחמה של רוסיה באוקראינה. "אנו חיים במדינות שונות זה נאים שונים, אבל שני העמים חיים תחת איום. תחשבו 24 בפברואר – הפלישה הרוסית לאוקראינה. ב־24 בפברואר 1920 נוסדה המפלגה הנאצית בגרמניה שרצחה מיליונים. הצבא הרוסי הרג אפלים, מיליונים ללא אחריות. הגענו שלנו נודד בעולם ומבקשים בממשלה חקופה אשמה בחברותיה. את נאומו של נשיא אוקראינה ולדימיר זלנסקי וטענה כי דיבריו הוזיל את זכר השואה.

הוא נטרטה באופן רציף על מנת לוודא את המלכה המקוממת כך הוצבו באולם עשרות מח שבים, מסכים ואמצעים טכניים אמש עדכנו בכנסת כי במהלך נאומו של הנשיא זלנסקי והו מספר נסיונות תקיפה אל מול תשתית התקשורת של הכנסת שתכליתן הייתה הפרעה לשידור החי והצולמו. מהכנסת נמ' סר כי כל הנסיונות נבלמו על ידי היחידה לאבטחת המידע של הכנסת בשיתוף וסיוע מערך הסייבר הלאומי.

# העיר בארדיטשוב צהלה ושמחה

# הגריי"י וירצברגר שב בפורים לבארדיטשוב שבאוקראינה לחזק את היהודים המצויים באימת המלחמה

## קרא את המגילה והעניק משלוחי מנות ומזון לפליטים בגבול רומניה וליהודים באוקראינה



לציון הרה"ק רבי לוי יצחק מבארדיטשוב ז"ע ואמרו כל התהילים לזכות יהודי אוקראינה וכל העולם. כליהה שמעו אזהרות בארדיטשוב. הם ישבו בהאפלה, חקוק מצב החירום המלחמתי. אולם מצב הרוח היה מרומם והנחומים האזינו לסופרי צדיקים ודברי תורה על הפורים.

שלא יכול שלא לחזק את יהודי בארדיטשוב והסביבה. לפני נסיעתו היה אצל ל"ק מרן אדמו"ר מצאנז שש"א, ובקש ממנו שישמרה עליונה, אתה נוסע לדבר קדוש. ברכו בהצלחה את המגילה בהצדק כל און. בזכות הצדיקים תהיה שמירה, ויתאבה שם שמים על ידך.

כ"ק מרן אדמו"ר רבי דוד אבוחצירא שליט"א אמר לו: אתה ר"י ששקעת שנת חייכם קרוב לשלושים שנה למען בארדיטשוב, ותן ה' שתצליחו בדרךכם ועוד בלי מקורא שליט"א, שב קהילה זו עוורים לו רבות. הגבאי הרה"ק רבי בנימין הביא ברכת קדוש של האדמו"ר שליט"א, שלא יהיה שום מכשול, חטעו לשלום ותחזור לשלום. וביקש שיתקשר כאשר יגיע לבארדיטשוב. טרם הנסיעה התפלל גם אצל ציוני בני שמעון בן יוחאי במירון ורבי מאיר בל הנס כטבריה.

במסגרת חגיגות הפורים באוקראינה, הגבאי הרב רבי בנימין הביא ברכת קדוש של האדמו"ר שליט"א, שלא יהיה שום מכשול, חטעו לשלום ותחזור לשלום. וביקש שיתקשר כאשר יגיע לבארדיטשוב. טרם הנסיעה התפלל גם אצל ציוני בני שמעון בן יוחאי במירון ורבי מאיר בל הנס כטבריה.

במסגרת חגיגות הפורים באוקראינה, הגבאי הרב רבי בנימין הביא ברכת קדוש של האדמו"ר שליט"א, שלא יהיה שום מכשול, חטעו לשלום ותחזור לשלום. וביקש שיתקשר כאשר יגיע לבארדיטשוב. טרם הנסיעה התפלל גם אצל ציוני בני שמעון בן יוחאי במירון ורבי מאיר בל הנס כטבריה.

במסגרת חגיגות הפורים באוקראינה, הגבאי הרב רבי בנימין הביא ברכת קדוש של האדמו"ר שליט"א, שלא יהיה שום מכשול, חטעו לשלום ותחזור לשלום. וביקש שיתקשר כאשר יגיע לבארדיטשוב. טרם הנסיעה התפלל גם אצל ציוני בני שמעון בן יוחאי במירון ורבי מאיר בל הנס כטבריה.

### הודעות חוק תכנון ובניה - 21/03/22

הודעת המועצה לתכנון ובניה אשדוד - הודעת מרס פרס הקלה על תכנון ובניה של 148 חלקות באתר 4465, מתחת בוב דורית כי חשונה לפרט המוקדשות בקושי למטרת חינוך חובב מפורזת מטרות. משרד הפנים הודיע כי 24 חלקות ייבנו ב-36 חלקות. המועצה לתכנון ובניה אישרה 138 חלקות. תוכנית שישלים 2 חלקות ל-2 חלקות. המועצה לתכנון ובניה אישרה 138 חלקות. תוכנית שישלים 2 חלקות ל-2 חלקות.

הודעת המועצה לתכנון ובניה חיפה - הודעת מרס פרס הקלה על תכנון ובניה של 148 חלקות באתר 4465, מתחת בוב דורית כי חשונה לפרט המוקדשות בקושי למטרת חינוך חובב מפורזת מטרות. משרד הפנים הודיע כי 24 חלקות ייבנו ב-36 חלקות. המועצה לתכנון ובניה אישרה 138 חלקות. תוכנית שישלים 2 חלקות ל-2 חלקות.

הודעת המועצה לתכנון ובניה חיפה - הודעת מרס פרס הקלה על תכנון ובניה של 148 חלקות באתר 4465, מתחת בוב דורית כי חשונה לפרט המוקדשות בקושי למטרת חינוך חובב מפורזת מטרות. משרד הפנים הודיע כי 24 חלקות ייבנו ב-36 חלקות. המועצה לתכנון ובניה אישרה 138 חלקות. תוכנית שישלים 2 חלקות ל-2 חלקות.

Advertisement for Refaeli.com featuring various electronic products like laptops, smartphones, and tablets with prices and specifications.

### עיריית דימונה

מכרז פנימי/חיצוני מס' 17/22 מפקח/ת רישוי בניה בוועדות המקומיות לתכנון ובניה או ברשות מקומית

המחלקה הכלכלית בבית המשפט המחוזי תל אביב-יפו תקנות החברות (בקשה לפשרה או הסדר), התשי"ב-2002 ("תקנות ההסדר"). גילוב ספקלרובינין (ט.ד.נ.) ושותפת מוגבלת - מוס' 550235295

Advertisement for 'Shabbat Amity' featuring a large image of a Shabbat table setting and text about the event.

התורה לפרסום: ערבי ודרוזי מהגליל הופעלו על ידי חיובללה בחסות המודיעין האיראני איראן וחיובללה גייסו אזרחים ישראלים במטרה לבצע פיגוע חטיפה בישראל ולפגוע בקציני צבא ופוליטיקאים. גורם בכיר בשב"כ: "פרשיה זו ממחישה את המאמצים של גורמי טרור איראניים ואחרים לנצל את אזרחי ישראל הערבים והדרוזים"

מאת סופרנו הטוב בפעילות משולבת של שב"כ, משרתת ישראל וצה"ל, נעצרו שני אזרחים ישראלים מהגליל הפנימי. מחקרת העצורים בשב"כ עולה תמונה לפיה חיובללה פעל לזיוף תעודות ולפגוע במודיעין איראניים וזאת באמצעות אמצעים המרחיקים אל מול ישראל.

התורה לפרסום: ערבי ודרוזי מהגליל הופעלו על ידי חיובללה בחסות המודיעין האיראני איראן וחיובללה גייסו אזרחים ישראלים במטרה לבצע פיגוע חטיפה בישראל ולפגוע בקציני צבא ופוליטיקאים. גורם בכיר בשב"כ: "פרשיה זו ממחישה את המאמצים של גורמי טרור איראניים ואחרים לנצל את אזרחי ישראל הערבים והדרוזים"

התורה לפרסום: ערבי ודרוזי מהגליל הופעלו על ידי חיובללה בחסות המודיעין האיראני איראן וחיובללה גייסו אזרחים ישראלים במטרה לבצע פיגוע חטיפה בישראל ולפגוע בקציני צבא ופוליטיקאים. גורם בכיר בשב"כ: "פרשיה זו ממחישה את המאמצים של גורמי טרור איראניים ואחרים לנצל את אזרחי ישראל הערבים והדרוזים"

התורה לפרסום: ערבי ודרוזי מהגליל הופעלו על ידי חיובללה בחסות המודיעין האיראני איראן וחיובללה גייסו אזרחים ישראלים במטרה לבצע פיגוע חטיפה בישראל ולפגוע בקציני צבא ופוליטיקאים. גורם בכיר בשב"כ: "פרשיה זו ממחישה את המאמצים של גורמי טרור איראניים ואחרים לנצל את אזרחי ישראל הערבים והדרוזים"

התורה לפרסום: ערבי ודרוזי מהגליל הופעלו על ידי חיובללה בחסות המודיעין האיראני איראן וחיובללה גייסו אזרחים ישראלים במטרה לבצע פיגוע חטיפה בישראל ולפגוע בקציני צבא ופוליטיקאים. גורם בכיר בשב"כ: "פרשיה זו ממחישה את המאמצים של גורמי טרור איראניים ואחרים לנצל את אזרחי ישראל הערבים והדרוזים"

Advertisement for 'Pach Bnaronim' featuring a large image of a group of people and text about a community event.

Advertisement for 'Pach Bnaronim' featuring a large image of a group of people and text about a community event.

Advertisement for 'Pach Bnaronim' featuring a large image of a group of people and text about a community event.

Advertisement for 'Pach Bnaronim' featuring a large image of a group of people and text about a community event.

Advertisement for 'Pach Bnaronim' featuring a large image of a group of people and text about a community event.



